

# Las Provincias de Levante



Año XII.-Núm. 3281

Murcia 22 Enero de 1897

Tres ediciones diarias

## Gabinete Electroterápico

DEL

Dr. Claudio Hernandez-Ros y Navarro,  
GARNICA, 5, MURCIA.

Consultas todos los días laborables, de 3 á 4 de la tarde.

### Electrodiagnóstico.

Importante aplicación de las corrientes galvánicas para conocer la especie, gravedad, é importancia de muchas enfermedades.

### Endoscopia.

Examen de los ojos, boca, nariz, oídos, laringe etc., por medio de pequeñas lámparas eléctricas, dispuestas en aparatos á propósito.

### Galvanización y Faradización

Tratamiento especial de la hiperemia, anemia, hemorragia, reblandecimiento y degeneración del cerebro y médula espinal. Tabes dorsal, Atrofia muscular progresiva, H. mioplegia, Parálisis espinal infantil, para lisis de la cara miembros, laringe, difterias y tóxicas. Neuralgias de todas clases, Jaqueca, Lumbago, Ciática, Angina de pecho, Hipo frecuente, Tormentis, Anestesia ó insensibilidad de varias regiones, Neurastenia, Hipocondría, Histerismo, Epilepsia, Corea ó baile de S. Vito, Catalepsia, Vértigos, Parálisis agitante, Insomnio, Diabetes sacarina é insípida, Reumatismo articular y muscular agudo y crónico, Asma nerviosa, Palpitaciones, debilidad é irregularidad de las contracciones del corazón, Vómitos nerviosos, Dilatación y atonía del estómago, ocusión intestinal, Parálisis de la vejiga urinaria, Incontinencia de orina, Impotencia, Poluciones nocturnas, Espermatorrea, Inflammaciones y desviaciones de la matriz, Hemorragias de idem, suspensión de la secreción láctea, alteraciones de la menstruación y otras.

### Electrolisis.

Arrancamiento de las pestañas que por mala dirección se introducen en el ojo, destruyendo electroíticamente la raíz de ellas, sin alteración del párpado. Igual tratamiento para hacer desaparecer el vello de la cara de Señoras. Curación rápida de las estrecheces uretrales. Id. de las manchas de la cornea; de los tumores vasculares de la piel de los niños, vulgarmente llamados rosas. Curación pronta de los pólipos y tumores de la matriz.

### Franklinización.

Tratamiento de las neurosis en general y otras enfermedades por los efluvios eléctricos; método de grandes resultados.

### Galvanocautística

Curación de las anginas crónicas en breve plazo y sin necesidad de extirparlas; avulsión y coacción, sin hemorragia de los pólipos de la nariz y oídos; amputación de tumores y otras aplicaciones que no pueden detallarse en este anuncio.

Electricidad Médica.

## CONTRA EL FRIO

Gran surtido de esterres de todas clases, con nuevos dibujos y precios sin competencia.

Esteras doble alfombrada á 6 reales y medio vara.—Batallas pita, á 5 reales y medio vara.—Flete pita y esparto, á 4 reales.—Esteras del terreno blanca y colores, á 3 reales vara cuadrada superior; la hay también á 2 reales y medio.—Esteras fina blanca de primera, á 70 céntimos vara cuadrada, de segunda á 60.

Surtido de todas medidas de persianas inglesas, cadenas y de hilo, de 10 reales metro cuadrado y 16 las de cadenas.

Se arreglan esterres y alfombras á precios baratos, con buena colocación.

**ESTERERIA DE JOSÉ FUSTER**  
Calle de Santa Isabel, n.º 4

**JOSEFA MARIN**—PLANCHADORA Puerta Orihuela, huerto de Marin-Baldo.

Ofrece sus servicios á los siguientes precios:

Camisas hombre mate bien planchadas, 10 céntimos.—Con brillo, 20 idem.—Se rizan á precios muy económicos.—Cortinajes y todo lo concerniente en el oficio.

Además se plancha á domicilio.

**LEÑA**.—Se vende á seis reales quintal en casa de Carmelo: calle de la Puerta de Orihuela.

**BORDADORA MADRILEÑA** Se confeccionan todas clases de bordados á precios muy reducidos, y se dan lecciones á domicilio.—Agnadores, 7, principal.

## QUESOS FRESCOS

Crema superior de Bola, Plato, Chester, Port-Salut, Roquefort, Palmesano, Cabrales y Brie.

### Ostras frescas

del Cantábrico, á 4 reales docena

**SANCHEZ PEDREÑO**  
COMESTIBLES FINOS  
Platería 79.—LA PALOMA.

## La Villa de Paris

TRAPERIA, 8, 10 Y 12

Se realizan á precios fabulosamente baratos.

1000 mantas Palencia, en todos tamaños.

1000 id. algodón en id. id.

1000 trajes marinera, última confección.

1000 pañuelos de seda para la cabeza.

No hay quien compita en precios con esta casa.

## Edición de la noche-22 Enero

**LAS PROVINCIAS DE LEVANTE**

SE PUBLICA TODOS LOS DIAS DEL AÑO

## Actualidades

### IMPRESION PENOSA.

La produce y muy profunda la lectura de los periódicos que por amor propio son hostiles al general Weyler.

Regatean los triunfos de nuestras tropas, agrandan las tristes hazañas de los insurrectos cubanos, y ponen en duda todo lo que puede favorecer á España.

La pasión política no debía llevarse á tan grande exageración, pues la patria está por encima de los empeños personales y de empresa periodística.

Weyler es un general español, que, como todos, anhela el triunfo de las armas españolas.

### COINCIDENCIAS.

Mientras los gefes de los partidos políticos de España, muestran una plausible circunspección en las actuales circunstancias, los políticos de segunda fila y gefes de disidencia, acentúan sus manifestaciones levanticas, diciendo que no hay gobierno y que se vá á hundir el cielo y otras exageraciones para producir agitación entre las personas de pocos alcances.

Todo llega y todo pasa en la vida, y también pasará la bulla que promueven esos políticos, desechados en su mayoría por que nadie les hace caso.

### EL INDULTO

Los desgraciados presos, esperan con gran ansiedad el indulto que se publicará mañana, con motivo de ser

el Santo de S. M. el Rey, educado en la piedad y la misericordia.

El indulto es una de las mas hermosas prerrogativas de la Corona.

Los que pronto y por virtud de la gracia del perdón, van ha ser, restituidos á sus hogares, deben pensar, ante todo, en no volver á la cárcel.

Así les conviene y así demostrarán su gratitud en la forma mas elocuente.

## Era de esperar.

Los periódicos de Madrid, hoy recibidos, aseguran que «La República Cubana», órgano autorizado de los filibusteros, reproduce con fruición todas las diatribas publicadas por «El Imparcial», contra el general Weyler, haciendo las consideraciones que son de presumir.

En la prensa de Madrid encontramos los siguientes juicios, sobre la campaña del «Imparcial»:

### «El Siglo Futuro».

Entre militares se ha hablado mucho del artículo que esta mañana ha publicado «El Imparcial».

Las conversaciones que se han sostenido sobre este diario no son muy favorables, pues ha molestado, según parece, á muchos jefes del Ejército.

### «La Correspondencia Militar»

El artículo titulado «Un Ejército sin general» que en «El Imparcial» de hoy acabamos de leer, rebasa ya los límites que la prudencia debe señalar á cuantos se proponen tratar asuntos relacionados con las instituciones armadas, máxime en tiempos de guerra, que es cuando mayor respeto y consideración merecen, por hallarse en el pleno ejercicio de la misión que la Patria les confía de sostener inmaculado el honor nacional.

No puede ser; por mucho que se esfuerce el argumento para demostrar la libertad de la prensa y el fuero que las leyes y la opinión pública conceden para fiscalizar la gestión de los funcionarios civiles y militares, existe un límite imposible de rebasar, sin que todas las leyes y opiniones del mundo caigan de lleno sobre los temerarios que llegan á desacatarlas ó menospreciarlas.

Si la disciplina se resiente por el mal proceder de los de arriba, con mayor razón se relajará cuando se recrimina é insulta á los que están puestos en la altura para servir de ejemplo y guía á los de abajo.

### «El Correo Militar»

Un país donde pueden escribirse impunemente tales dislates; una Nación en la que se tolera que á un ejército en campaña se le diga que aquellos que al combate le dirigen son ineptos, y una prensa que emite en sus columnas juicios sobre la capacidad militar de los generales en jefe, revelan decadencia tal, que el ánimo desfallece y hace presentir alguna catástrofe.

### «La Justicia»

Algo se nota, sin embargo, en esta campaña, de tibieza por parte de alguno de esos diarios de gran circulación; manifiestamente se bate en retirada. Pero «El Imparcial», sin duda escudado por la inmunidad parlamentaria, cierra en su número de hoy de manera injusta y violenta contra los generales que al frente del Ejército se hallan en Cuba.

No será. Los españoles van entendiendo dónde les aprieta el zapato; leen ya muchos entre líneas y adivinan de donde parten y en qué lugares se fraguan ciertos inspirados y violentos artículos.

Si se logró cometer grave injusticia con Blanco, no es tan fácil repetirla con Weyler.

## JUMILLA

### (LA FIESTA DEL ARBOL)

Con mucho gusto copiamos la siguiente noticia de un colega madrileño:

«Con el mayor esplendor se ha celebrado esta fiesta en Jumilla, plantando los niños de las escuelas públicas y otros, varios centenares de moreras, que servirán de estímulo para el desarrollo de la sericultura y arboricultura de España, y para contribuir á la riqueza y educación del país.

El Ayuntamiento y la Cámara Agrícola han sido los promovedores de la fiesta y han dispuesto dar premios á los niños que mejor cuiden sus árboles. La Comisión encargada de la fiesta, presidida por el Excmo. Sr. Barón del Solar de Espinosa, diputado á Cortes, ha recibido plácemes de todo el mundo, por el éxito alcanzado.»

## Crónica alegre

Ya se enterarian Vdes. de la ocurrencia de ayer en la Plaza de Abastos.

Se escapó una vaca y hubo carreras y sustos al por mayor.

Un sujeto, no sé si aperebido de la cosa, ó sin saber nada, se acercó á un puesto de buñuelos y pidió una libra en un papel.

Cuando los tuvo en la mano, gritó de un modo bárbaro:

—¡La vaca, la vaca!—y apretó á correr.

—¡Al ladron, al ladron!—decía el dueño del establecimiento, al ver que se iba sin pagar.

Pero la gente corría en todas direcciones dando gritos y armando el gran escándalo, y las voces del dueño no eran escuchadas.

\*\*

Otra escena ocurrió ayer mañana, de lo más cómico que Vdes. se pueden figurar.

En una barbería de madera que existe en la plaza, habia dos individuos afeitándose.

Cuando estaban con los paños atados al cuello y las caras llenas de jabon, se oyó el terrible grito de:

—¡La vaca, la vaca!

Algunos fugitivos llegaron hasta la barbería, empujando con sus cuerpos las débiles tablas de las paredes.

Los parroquianos entonces se levantaron de los sillones y salieron corriendo por la calle.

Algunos chicos huyeron despavoridos creyendo eran espectros.

Una mujer que veía correr á la gente sin saber por qué, gritó al reparar en los de los paños blancos:

—El Dulcísimo nombre de Jesús!

Y haciendo la señal de la cruz con las dos manos, se cayó de cabeza en un charco.

¡Pobre mujer!

Otras se tapaban la cara al verlos pasar y decían:

—¡Las monias de S. Agustín!

\*\*

Un chico del comercio, que le hace el amor á una criada forastera, de pelo castaño claro, se puso el chaquet echo una lástima.

El enamorado joven estaba poniéndole en la cesta dos perras de lechugas romanas.

—¡Vendrás el domingo á Alcantarilla en el tranvia!—le preguntaba dulcemente.

—¡Para qué?

—Toma, para que merendemos y demás.

—Si hemos de volver temprano...

—Cuando tú quieras, retepociosísima.

—Lleva cuidado no te manches el traje con el atun.

—Eso no importa, retesaladísima.

—Pero, ¿de veras te vas á casar conmigo?

—Mas fijo que el sol retemonísima.

En este solemnisimo momento se oyó el grito terrible:

—¡La vaca, la vaca!

Y aquel enamorado galán atropellado por una avalancha de gente, perdió el equilibrio, quiso agarrarse á Serafina, ésta huyó, y él sin punto de apoyo, vino á sentarse sobre una hermosa banasta de huevos frescos.

Renunció á describir la escena que ocurrió después.

La recoversa gritaba como una fiera, queriendo que le abonara daños y perjuicios.

Y el chico mientras tanto, se escurría los faldones del chaquet, sin hacer caso de lo que pasaba á su alrededor.

¿Qué había sido de Serafina?

¿La habría destrozado la vaca?

¿Habría sido atropellada por la gente?

Esto debía pensar el atribulado joven.

Pero la chica, estaba reponiéndose del susto en una buñolería, con un oficial de carpintero amigo suyo.

J. ARQUES.

## A LAS FAMILIAS de los soldados de Cuba

### (Contestaciones)

Nuestra agencia, nos contesta á la 138 relación que le hemos remitido, preguntando por varios soldados.

Isidro Celdrán Ballester, Llano del Beal (Murcia); soldado del regimiento de infantería de España número 46, tercera compañía.

Embarcó en Cartagena el 6 de Septiembre de 1896; estaba en Aguacate. No ha causado baja; se encuentra en el mismo punto.

Francisco Vidal Guillen, Valladolides (Murcia); soldado del regimiento de caballería de Tetuan número 17.

Embarcó en Barcelona el 27 de Mayo de 1895; hace tres meses que no se sabe de este individuo. estaba en Bejucal.

No ha causado baja; se encuentra en Puerto Príncipe.

Bartolomé Palazon Villalba, Cieza (Murcia); soldado de infantería número 13, batallón de Cazadores de Mérida, segunda compañía.

Embarcó en Barcelona el 15 de Noviembre de 1895; escribió desde la Habana el 11 de Octubre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Sancti Spiritus.

Francisco Bautista Barnés, Lorca (Murcia); soldado de infantería número 5, batallón Expedicionario de Tarifa, primera compañía.

Escribió desde Guanajay el 5 de Noviembre de 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Regla.

Pedro Perez Fernandez, La Union (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Sevilla, núm. 33, batallón segundo, 4.ª compañía.

Embarcó el 26 de Agosto de 1896; desde que embarcó no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Morón.

Santiago Pavia Lopez, Almoradí (Alicante); soldado del regimiento de infantería de la Princesa, núm. 4.

Estaba en Artemisa y hace 3 meses que no escribe.

No ha causado baja; se encuentra en Campo Florido.

Simon Andreu Garcia, Almoradí (Alicante); soldado del regimiento de infantería de Soria, núm. 9, batallón Expedicionario, 4.ª compañía.

Hace 3 meses que no ha escrito.

No ha causado baja; se encuentra en Santa Clara.

Manuel Martinez Alcolea, Cieza (Murcia); soldado del regimiento de infantería de Pavia, núm. 48.

Embarcó en Cádiz el 25 de Agosto de 1896; escribió desde Batabanó el 1.º Diciembre 1896.

No ha causado baja; se encuentra en Remedios.

Los antecedentes citados alcanzan hasta el mes de Diciembre pasado, en cuya fecha se pasó al ministerio de la Guerra la relación de las bajas ocurridas hasta la indicada fecha.

Las demás preguntas que se nos han hecho las contestaremos á la mayor brevedad.

